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Stimate domnule Ministru,

Nr. 25291 /18.12.2013

Dala jf/^7^

3./2 .
Vă transmitem în anexă, răspunsul la întrebarea domnului senator Nistor Vasile, 
privind “Situația impozitului de 3% aplicat microîntreprinderilor”, transmisă de 
dumneavoastră cu adresa nr. 12032/DRP/12.12.2013.

Cu stimă,
f

Maria GRAPINI

Ministrul Delegat pentru IMM-ufi, Mediul de Afaceri și Turism

Domnului Mihai Alexandru VOICU

Ministrul Delegat pentru Relația cu Parlamentul 
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Departamentul pentru IMM-un, Mediul de Afaceri și Turism

Către Parlamentul României - Senat 
În atenția Domnului Nistor Vasile, Senator

Stimate domnule Senator,

Referitor la întrebarea dumneavoastră despre “Situația impozitului de 3% aplicat 
microintreprinderilor”, vă comunicăm următoarele:

Prioritățile fundamentale ale Guvernului constau în asigurarea sustenabilității 
finanțelor publice pe termen mediu și lung, repartizarea echitabilă a sarcinii fiscale și 
cheltuielilor, iar pe termen scurt, susținerea politicii monetare.

Coordonarea politicilor macroeconomice, în special a celei fiscale și de venituri cu cea 
monetară este necesară pentru corectarea sustenabilă a dezechilibrelor macroeconomice și 
prevenirea amplificării acestora.

În acest sens, recentele măsuri fiscale adoptate de Guvern, printre care și Ordonanța 
nr.8/2013 pentru modificarea și completarea Legii nr.571/2013 privind Codul fiscal și 
reglementarea unor măsuri financiar-fiscale, sunt parte integrantă a procesului de asigurare a 
resurselor necesare îndeplinirii atribuțiilor statului și angajamentelor asumate de România în 
calitate de stat membru al Uniunii Europene, inclusiv în ceea ce privește încadrarea în 
deficitul bugetar propus, corelat cu evoluția prognozată a indicatorilor macroeconomici, 
precizând de asemenea că singura instituție abilitată să inițieze măsuri cu caracter fiscal este 
Ministerul Finanțelor Publice.

Aceste circumstanțe și luând în considerare obiectivul stabilit prin programul de 
guvernare de creștere a veniturilor bugetare prin lărgirea bazei de impozitare, au impus 
adoptarea unor măsuri în vederea susținerii creșterii economice care să asigure stabilitatea 
financiară a economiei și o contribuție a tuturor agenților economici la efortul general de 
dezvoltare a țării.

Astfel, prin modificările aduse Titlului IVA1 „Impozitul pe veniturile 
microintreprinderilor” din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal prin Ordonanța nr.8/2013, 
s-a urmărit înlocuirea bazei impozabile volatile cu o bază impozabilă certă pentru toți agenții 
economici. În același timp, modificarea condițiilor de aplicare a sistemului de impunere pe 
venitul microintreprinderilor, urmărește aducerea în rândul contribuabililor plătitori și a 
acelora care încearcă să evite în mod intenționat, prin diverse modalități, plata impozitului 
corespunzător venitului real încasat.

Totodată, menționăm faptul că Departamentul pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii, 
Mediul de Afaceri și Turism, intenționează susținerea în continuare a IMM-urilor în vederea 
realizării de investiții și crearea de noi locuri de muncă. În acest sens, pe lângă continuarea 
programelor naționale deja existente, a fost adoptată H.G. nr. 848/2013 pentru modificarea și 
completarea Hotărârii Guvernului nr. 274/2013 privind acordarea ajutoarelor de minimis 
pentru investițiile realizate de întreprinderile mici și mijlocii,cu modificărilșe și completările 
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ulterioare, prin care se acordă IMM-urilor, cu respectarea prevederilor acestei hotărâri, sume 
nerambursabile, în procent de 90% din valoarea totală a cheltuielilor eligibile aprobate spre 
finanțare, pe o perioadă de 2 ani fiscali consecutivi, în limita creditelor bugetare aprobate, în 
limita echivalentului în lei al valorii maxime de 100.000 euro.

De asemenea, am propus de-a lungul acestui an Ministerului Finantelor Publice, 
reducerea pragului la impozitul aplicat veniturilor microintreprinderilor de la 3% la 1,5%, 
urmând ca aceasta masura sa fie analizata.

Pe lângă toate aceste măsuri concrete, am elaborat un studiu împreună cu experți ai 
Academiei de Studii Economice din Bucuresti, ai Corpului Experților Contabili și 
Contabililor Autorizați din România, specialiști din Ministerul Economiei cât și reprezentanți 
ai asociațiilor și organizațiilor patronale care are drept scop îmbunătățirea eticii în afaceri 
printr-o metodă de impozitare care să scadă presiunea fiscală asupra firmelor din România.

Sper, domnule Senator, că am adus lămuririle necesare la problemele ridicate de 
dumneavoastră și vă asigur de disponibilitatea mea de a vă răspunde în termen la orice altă 
întrebare.

Cu considerație,

Maria GRAPINI

Ministrul Delegat pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii, 
Mediul de Afaceri și Turism
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